

Spojená škola Veľká Lomnica

január/február 2020

Špeciálníček



Artik

Recepty a receptičky

Čo sa udialo



Obsah

<i>Obsah</i>	2
<i>Milí čitatelia</i>	3
<i>Čo sa udialo</i>	4 – 12
<i>Varíme a pečieme s láskou</i>	13
<i>Domestos pre školy</i>	14
<i>Zelená škola</i>	15 – 16
<i>Tesco – projekt</i>	17
<i>Učňovské okienko</i>	18 – 19
<i>Artík</i>	20
<i>Recepty a receptíky</i>	21
<i>Slovko na záver</i>	22

Milí čitatelia

Čas rýchlo beží a my sme opäť na prahu nového roku a dúfame, že bude lepší a úspešnejší ako ten predchádzajúci. Niekomu sa darilo viac, inému zas menej, ale to je už za nami. Pred nami sú nové výzvy, plány a čaká nás veľa školských povinností, ktoré musíme zvládnuť. Preto Vám prajeme, aby ste všetky prekážky zdolávali s ľahkosťou, nadhľadom a štipkou zodpovednosti.

Veríme, že si na stránkach tohto zimného valentínsko-karnevalového vydania nájdete niečo zaujímavé, poučné alebo aj zábavné.

Želáme Vám krásne a ničím

nerušené čítanie!



Čo sa udialo

Žiaci III. A triedy si spríjemnili vyučovanie prechádzkou a pozorovaním okolitej prírody. Porozprávali sme si, čo je typické pre prírodu v zimnom období a ktoré zvieratká potrebujú na prežitie zimy ľudskú pomoc. Po prechádzke sme si v triede zhotovili nástenku so zvieratkami ktoré žijú v lese a nakreslili si sýkorku ktorej sme zhotovili „domček“ a pripravili semiačka. Žiaci sa veľa naučili a hodina sa im veľmi páčila.



Príroda v ZÍME



Ako sme sa pripravovali na karneval...



Hneď po vianočných prázdninách sa naše milé detičky veľmi tešia na Karneval. Keďže karnevalu predchádza príprava, tak sme nezaháľali a pustili sa do výroby masiek, výzdoby interiéru školy a tried. Pomocnú ruku našim žiakom zo 6.A a 7.B triedy poskytli ich triedne učiteľky.





Fašiangové kreatívne aktivity

8.B trieda v utorok 11. februára spoločne zrealizovala dve aktivity. Najprv žiaci vyrábali fašiangové masky: kreslili, tvorili a prispôbili veľkosť masiek svojim tvárom. Kreatívne a s odhodlaním sa pustili do rôznych tvarov, nakoniec z obrázkov je vidieť rôznorodosť. Potom nasledoval karneval. Svoje masky mohli žiaci prezentovať pred ostatnými žiakmi, či už počas súťaží, tancov a predvádzaní sa v maskách. Netradičný deň bol zavŕšený sladkými dobrotami.

Karneval

Žiaci našej školy sa už pár týždňov tešili na karneval. Na hodinách pracovného vyučovania si za pomoci pani učiteliek vyrábali rôzne masky. Boli veľmi tvoriví a súťaživí, kto z nich vytvorí najkrajšiu masku. V deň karnevalu najstarší žiaci pomohli vyzdobiť triedu a nachystať všetko potrebné na karneval. Najmladší žiaci si masky ešte nevedeli zhotoviť tak im pani učiteľka namaľovala masky priamo na tvár farbičkami





Pre žiakov boli pripravené súťaže a každý zapojený žiak bol odmenený.



Ako býva zvykom karneval sme ukončili diskotékou a vyhlásením najkrajšej masky.



Fašiangy v Huncovciach

Aj naši žiaci elokovanej triedy v Huncovciach si na karnevalové popoludnie zhotovili masky, ktoré zdobia interiér školy. Počas karnevalu sa tak vytvorila radostná a veselá nálada s upevňovaním priateľských vzťahov.



sv. Valentín

Sviatok sv. Valentín patrí u nás v posledných rokoch medzi veľmi obľúbený februárový sviatok. V tento sviatočný deň môžeme obdarovať svojich blízkych pekným darčekom, alebo prejsť niekomu svoju náklonnosť vyznaním lásky. A ani my sme nezaháľali a vyrobili sme si s našimi žiakmi rôzne valentínske pozdravy a zauímavé srdiečka.



Žiaci z našej elokovanej triedy v Huncovciach pre svojich blízkych pripravili ako darčeky na sviatok sv.

Valentína farebné valentínske pozdravy, obrázky a kvety, ktorými ich v tento deň obdarovali.



Deň pre bezpečnejší internet – beseda

27. februára 2020 sa žiaci VIII.A stretli na besede, ktorá prebiehala v atmosfére informácii, ktoré sú ako sa hovorí trendy. Veľa z nich používa mobilné telefóny, no nielen na telefonovanie, ale aj na používanie sociálnych sietí. Rozprávali sme si o tom kedy je vhodné a nevhodné telefonovať, čo je správne a nesprávne zdieľať na svojich profiloch, ako reagovať ak nám píše neznámy človek prostredníctvom sociálnych sietí, čo je kyberšikana, ako môžeme postupovať v takomto prípade, ako používame emailovú komunikáciu, čo môžeme urobiť pre bezpečnejšie používanie internetu.



Žiaci to vnímali pozitívne, že sa mohli dozvedieť všetky tieto informácie, ktoré im môžu pomôcť predchádzať nepríjemným situáciám vznikajúcim v tomto priestore. Po diskusii sme si spoločne prešli jednoduchý test s 20 otázkami, kde sme si všetko zhrnuli.



Varíme a pečieme s láskou

Žiačky V.A triedy a 8.B triedy sú členkami krúžku, kde sa učia variť a taktiež základom pečenia. V zmysle plánu sa dievčatá pravidelne zúčastňujú stretnutí.

Každá z ôsmich žiačok sa zúčastňuje aktivít počas krúžku. Buď je to príprava surovín, príprava jedla, servírovanie jedla a na záver umývanie riadu a upratovanie kuchynky. Krúžok je realizovaný 2až3krat do mesiaca a vedie ho Ing. Drahomíra Popracová.





Naša škola sa zaregistrovala aj do 6. ročníka projektu Domestos pre školy, počas ktorého sme sa snažili plniť zadané úlohy. Jednou z nich bola napríklad aj úloha, pri ktorých sme sa s deťmi hrali a urobili z nich lovcov, pred ktorými sa každá baktéria od strachu spláchlala.

Dňa 22.1.2020 sme obdržali e-mail od usporiadateľov tohto projektu kde nám oznámili, že naša škola získala v celkovom počte nazbieraných bodov znova sumu 260 EUR, určenú na nákup produktov Domestos.





Zelená škola

Dňa 19. februára 2020 sa naša koordinátorka environmentálnej výchovy zúčastnila 3. regionálneho seminára Zelenej školy v Košiciach. Seminár bol zameraný na participáciu. V skupinách sme si prerozpravali vlastné skúsenosti práce v zelenej škole, ako zapájame žiakov, rodičov a spoločnosť. Rôzne postavené úlohy nás donútili zamyslieť sa nad prácou, ktorú robíme a prišli sme na to, či ju naozaj robíme dobre, alebo sa ešte máme čo učiť. Z tohto seminára si naša koordinátorka odniesla veľa skúseností a zaujímavých poznatkov. Teraz sa v škole venujeme posledným aktivitám z nášho EAP (environmentálneho akčného plánu) a pripravujeme sa na záverečné hodnotenie ktoré nás čaká. Týmto hodnotením ukončíme tému energia a pustíme sa samozrejme do ďalšej. Držte nám všetci palce pri záverečnom hodnotení 😊



Elektrická energia



Aj tento školský rok naša škola pokračuje v projekte Zelená škola. Už tretí rok sa venujeme téme s názvom energia. Spolu so žiakmi IV.A triedy sme sa porozprávali o tom, čo je elektrická energia, aké pravidlá dodržiavame pri zaobchádzaní s elektrinou, kde sa vyrába, aké máme typy elektrárni a ako sa dostane až do našej domácnosti. Hlavnou témou prednášky bolo šetrenie elektrickou energiou. Na druhý deň sme si zhotovili nástenku, vymenili žiarovky za led žiarovky a zopakovali sme si čo všetko sme sa naučili.



Umiestnenie v grantovej výzve:

25.2.2020 nám nadácia Pontis z Bratislavy oznámila radostnú správu. V programe 7.edície: *Vy rozhodujete, my pomáhame* nadácie TESCO sme v hlasovaní zákazníkov z nášho regiónu obsadili 3.miesto.

Získali sme podporu 300 eur.

*Vy rozhodujete,
my pomáhame*



Do programu bolo zaslaných 373 žiadostí a nadačný fond Tesco prerozdolí medzi 231 víťazov spolu 169 400 eur. Tesco zákazníci odovzdali spolu súťažiacim projektom vyše 3,8 milióna žetónov.

ĎAKUJEME.

Ľadový DÓM

Aj tento rok sa pani učiteľky OU spolu so svojimi žiakmi vybrali na pešiu túru na Hrebienok. Tak, ako iných turistov ich lákala návšteva Ľadového dómu, ktorý sa tento rok niesol v téme Katedrála Notre-Dame, tiež nazývaná ako Chrám Matky Božej v Paríži. Žiaci sa dozvedeli hneď niekoľko zaujímavostí. V Tatranskom Ľadovom dome sa nám predstavila kópia nádhernej západnej fasády, kde sa nachádzajú tri hlavné vchody, nad prostredným dominuje vitrážové okno rozetového tvaru. Nad hlavnými vchodmi sa týčia dve predné hlavné veže slúžiace ako zvonice. Táto majestátna ľadová stavba, rozhodne stála za návštevu.

Učňovské okienko



Valentínske srdce



Deň zalúbených sme si priblížili so žiakmi OU zaujímavou a pestrou výstavkou dňa 14. februára 2020 na pôde OU, kde mali možnosť žiaci odboru potravinár, služby a domáce práce ako aj krajčíri predviesť svoju šikovnosť, zručnosť a preniesť to do podoby či už napečených, vyšitých, kreatívne vyrobených srdiec. Všetky srdiečka, malé a či veľké potom mladší žiaci ohodnotili a svojím hlasom označili to najkrajšie. Nakoniec nasledovalo sčítanie hlasov a vyhodnotenie. Prvé tri miesta boli odmenené vecnými cenami. Najviac sa žiakom páčilo svietiace srdiečko ktoré vytvoril žiak odboru: krajčír Jakub Čonka.



Artik

V Artiku si ukážeme výrobky našich žiakov z OU zo súťaže „Valentínske srdce“.



Čokoládové wafle

Potrebujeme:

- 200 g horkej čokolády
- 250 ml smotany na šľahanie
- 200 ml mlieka
- 200 g hladkej múky
- 3 vajička
- 75 g kryštálového cukru
- 2 lyžice kakaa
- 1 lyžičku kypriaceho prášku
- 100 g masla



Postup:

Smotanu na šľahanie dáme variť, keď je horúca tak do nej nalámeme čokoládu a miešame až kým sa nerozpustí. Odstavíme z ohňa a odoberieme z nej asi 100 ml – to bude na polevu. Vajička rozdelíme, bielka vyšľaháme dotuha. Žĺtka vyšľaháme mixérom spolu s cukrom a prilejeme čokoládový krém, premiešame a nasypeme aj múčnu zmes – kakao, múku a kypriaci prášok. Nakoniec prilejeme mlieko a rozpustené maslo, prešľaháme a ako posledné lopatkou primiešame tuhý sneh z bielkov. Upečieme wafle a polejeme ich čokoládovým krémom.

....dobrú chuť...

Slovko na záver

A sme na konci.



*Pevne veríme, že Vás náš Špecialníček zaujal
a hlavne potešil. Budeme sa na Vás tešiť opäť o dva
mesiace v novom jarnom vydaní.*



***Všetko ostatné nájdete na našej internetovej
stránke***

www.spojenaskolavlomnica.edupage.org